
ECOLE PRIMAIRE CONSEIL D'ECOLE

GRENDELBRUCH 67190

  PROCES-VERBAL

Année scolaire 2022/2023

       REUNION du 15 JUIN 2023

NOM  PRESENT EXCUSE

Directrice de l'Ecole - Présidente : 

Isabelle MISTLER X

Enseignantes de l'école :

Christine BERBACH X

Aude FRIDERICH X  

Pascale HELBOURG X

Fanny HUTTARD X

Représentants des Parents d'Elèves :

Michèle CROS X

Aurélie VOIGNIER X

Sophie ROUSSEAUX X

Nicolas GEYER X

Zsofia SCHLEISS  X

Catherine RESWEBER X

Emilie HECHT X

Joan MESSMER X

Maire de la Commune : J.Philippe KAES X

Adjointe de la Commune : Claudine EPP X

VOIX CONSULTATIVE

Personnes invitées :

X

Anita ZIMMERMANN ATSEM X

X

N° TITRE ET DEVELOPPEMENT Ne rien inscrire dans cette colonne

Mme Mistler ouvre la séance à 18h30.

1 Approbation du  PV du Conseil d'Ecole du 09/02/2023

Le Procès-Verbal est approuvé sans remarque à l'unanimité.

2 Rentrée septembre 2023 :

Mme Camille HEYMANN a été nommée sur le poste de direction et prendra en 

charge la classe des Petits/Moyens.

Annick SCHMITT ATSEM

Raymonde HIMBER conseillère municipale



Suite aux inscriptions, les effectifs sont en hausse.

A ce jour, l'organisation pédagogique prévue est la suivante :

Classe de Mme Heymann : 12 Petits et 16 Moyens : 28 élèves

Classe de Mme Berbach : 8 Grands et 12 CP : 20 élèves.

Classe de Mme Friderich : 6 CE1/ 14 CE2 : 20 élèves

Classe de Mme Helbourg : 16 CM1/13 CM2 : 29 élèves

Soit un total de 97 élèves. 

La classe de Mme Heymann sera complétée par un 

enseignant à raison d'un jour par semaine pour la décharge de direction.

L'enseignant et le jour de décharge ne sont pas encore connus.

Les parents des nouveaux élèves sont conviés à une rencontre avec Mme Heymann

et visite des locaux le samedi 17 juin.

Mme Heymann proposera une rentrée échelonnée le matin du 4 septembre aux

parents pour lesquels cela sera possible :

groupe des moyens à 8h15, 1er groupe des petits à 9h30 et 2ème groupe des

petits à 10h30.

3 Piscine :

Les classes de GS/CP/CE1/CE2/CM1/CM2 iront à la piscine de MUTZIG

du 11/09/2023 au 20/09/2023 tous les lundis matins (9 séances).

Les parents ont été sollicités pour l'accompagnement. Des tests de passage d'agréments

auront lieu début septembre pour les nouveaux parents mais également pour les 

renouvellements.Les parents concernés seront contactés directement.

Mme Mistler remercie les parents qui s'engagent pour que les séances puissent se 

dérouler, la municipalité pour la prise en charge du transport. 

Il faudra à nouveau 2 bus. Des devis ont été demandés.

Josy Tourisme a été retenu (devis le moins disant : 2580 €)

4 Classe verte :

La classe verte a bien eu lieu :

pour les CM : projets escalade et astronomie, dépassement de soi pour l'escalade, 

visite du planétarium d'Epinal, construction d'une carte du ciel, observation des étoiles

fabrication de fusées à eau

pour les CE : enfants très satisfaits, classe verte à dominante  sportive,

randonnée avec guide, observation chamois, visite de la ferme, accrobranches

découverte du tir à l'arc , découverte de paysages, fabrication d'instruments de musique

Remerciements à  Mmes Miana Odile et Meyer Claudine, Mrs Chazerand Fabien et

Picardat Pierre mais aussi Alexandra Mattern l'AESH et les enseignantes !

Mme Mistler et le corps enseignant remercie la municipalité, l'association

des parents élus et l'Adem pour leurs participations financières qui ont amplement

contribué à la réussite du projet.

5 Education à la sexualité :

L'équipe enseignante a répondu à une enquête concernant l'EAS.



L'EAS n'a pas été mise en place en tant que telle. Les enseignantes ne se sentent

pas suffisamment à l'aise avec cet enseignement et trouvent que cela n'est pas

adapté à nos élèves mais davantage au collège.

Par contre, les enseignantes abordent le sujet d'une manière plus transversale :

respect du corps, de la pudeur….

Ces sujets sont souvent traités si le questionnement  est émis par un enfant.

6 Bilans sorties, actions culturelles, citoyennes… :

Les actions citoyennes (11 Novembre, 8 mai) ont été bien suivies par les familles.

 

Les animations proprement dites, réalisées ou encore à venir (spectacle 

marionnettes, animations Select'om, sortie au Parc de Ste Croix,

sortie au festival Tentinnabul, sortie course d'orientation, animation musicale Ballade…)

ont animé ou animeront la fin d'année.

Les enfants et les enseignantes adressent leurs remerciements à l'association

des parents d'élèves ainsi qu'à la municipalité pour leur soutien financier

si essentiel à la mise en œuvre de ces projets.

7 Divers :

Intervention de l'association Lire et faire lire depuis janvier par Mme Claudine Meyer

2 matinées par semaine, de la GS au CM2 : lecture plaisir en petits groupes.

Cette activité sera reprogrammée l'année prochaine.

Notre école a participé à l'opération "à l'école, j'y vais autrement" pour la

promotion des mobilités durables (déplacement à pied, à vélo, en trottinette)

pour la 2ème année.

Ce projet a duré trois semaines mais a été impacté par la classe verte.

Les ouvriers communaux sont à nouveau attendus en fin d'année et à la pré-

rentrée) pour les mises en place des classes, essentiellement le déplacement

du mobilier.

Il faudra sans doute envisager le rachat de tables et de chaises.

La serrure de la porte coté maternelle a été abîmée, il faudrait remplacer les barrillets

pour des clés identiques pour les deux portes.

Problème  de papier (recyclé) pour la photocopieuse:  le papier s'enroule et la

consommation de toner semble s'accroître.

Mme Friderich souhaite acheter un petit meuble bibliothèque pour sa classe. M. le 

Maire donne son accord.

8 Points parents :

Fête de fin d'année :

Point sur la participation des enfants /adultes

15h-17h30 ateliers , spectacle 18h puis repas et soirée dansante.



Achat groupé des fournitures scolaires :

Poursuite de la collaboration avec rentréediscount.com.  Les listes 

de matériel ont été transmises à l'association.

Il s'agit d'une commande en ligne avec livraison à domicile franco de port dès 10€ 

de commande.

Pour les listes "maternelle", les parents pourront rajouter quelques articles pour 

bénéficier de la livraison gratuite.

9 Mairie :

Sentier ludique : l' inauguration officielle a eu lieu récemment.

Il est prévu une ''inauguration'' avec les enfants de l'école sans doute en septembre.

M. Helbourg pose la question de la sortie annuelle proposée par le Souvenir Français

pour les CM1/CM2. M. le Maire se charge de contacter la présidente.

Les parents remercient les enseignantes pour les sorties proposées, toutes les activités

mises en place et surtout le travail au quotidien.

Mme Mistler clôture la séance à 20 h et convie les présents à partager le verre de l'amitié

pour son départ à la retraite.

Procès verbal établi le  15 juin 2023.

La présidente, directrice de l'école La secrétaire de séance :

Isabelle MISTLER Christine BERBACH










